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Σ
τα μέλη της Επιτροπής Δεοντολογίας της 

Βουλής παραδόθηκε η δικογραφία της 

Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας για τον ΟΠΕΚΕ-

ΠΕ, ενώ από χθες βράδυ έχουν ενημε-

ρωθεί και οι εμπλεκόμενοι βουλευτές. 

Η δικογραφία περιλαμβάνει πάνω από 3.000 σελίδες και 

καταγραφές τηλεφωνικών συνδιαλέξεων.

Η Επιτροπή Δεοντολογίας θα συνεδριάσει τη Μεγάλη Τρί-

τη, όπου οι 11 βουλευτές θα κληθούν να δώσουν εξηγή-

σεις είτε με φυσική παρουσία είτε μέσω υπομνήματος. Η 

απόφαση για την άρση ασυλίας θα ληφθεί μετά την Κυρια-

κή του Θωμά.

Οι περισσότεροι βουλευτές κατηγορούνται για πλημμελή-

ματα, εκτός από τρία πρόσωπα που βρίσκονται στην κορυ-

φή της πυραμίδας κατηγοριών, για τα οποία η Ευρωπαϊκή 

Εισαγγελία ζητάει διώξεις σε βαθμό κακουργήματος, κα-

θώς τα ποσά υπερβαίνουν το όριο των 120.000 ευρώ:

Κώστας Αχ. Καραμανλής: Ελέγχεται για ηθική αυτουργία 

σε απιστία. Φέρεται να ζήτησε μέσω του γραφείου του πα-

ράνομες επιδοτήσεις ύψους 224.000 ευρώ για 37 αγρότες 

των Σερρών το 2021.

Σπήλιος Λιβανός: Ως τότε Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, 

κατηγορείται ότι ικανοποίησε το παράνομο αίτημα του Κ. 

Αχ. Καραμανλή, παρασυρόμενος στην κακουργηματική 

κατηγορία.

Κατερίνα Παπακώστα: Η περίπτωση θεωρείται ιδιαίτερα 

επιβαρυντική. Αφορά ποσό 142.000 ευρώ και απευθείας 

συνομιλία με τον Πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ, ο οποίος φέρεται 

να ζήτησε από κτηνίατρο την προσθήκη εγγράφου εκ των 

υστέρων, πράξη που συνιστά πλαστογραφία.

Δικογραφίες για ΟΠΕΚΕΠΕ: Τα «χεράτα» ρουσφέτια

Ακολουθούν τέσσερις περιπτώσεις που, αν και βαθμο-

νομούνται ως πλημμελήματα, περιγράφονται με μελανά 

χρώματα λόγω της φορτικότητας των αιτημάτων:

Κώστας Σκρέκας: Ο παραιτηθείς γραμματέας της Ν.Δ. φέ-

ρεται να πίεσε για πληρωμή παρά το γεγονός ότι το ηλε-

κτρονικό σύστημα είχε κλείσει. Η φράση του «κάν’ το χε-

ράτα» προς τον Πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ θεωρείται το πλέ-

ον επιβαρυντικό στοιχείο.

Γιάννης Κεφαλογιάννης: Το γραφείο του φέρεται να ζήτησε 

εξυπηρετήσεις για πρόσωπα που σήμερα είναι προφυλακι-

σμένα για την υπόθεση, με την αναφορά «προσέξτε τους, 

είναι δικοί μας».

Φωτεινή Αραμπατζή: Ως υφυπουργός φέρεται να ζήτησε να 

προηγηθούν πληρωμές συγκεκριμένων παραγωγών, αφή-

νοντας πίσω άλλους δικαιούχους.

Θεόφιλος Λεονταρίδης: Στη δικογραφία καταγράφεται ένα 

επίμονο και παράνομο αίτημα.

Οι περιπτώσεις χαμηλής ποινικής απαξίας

Στο τέλος της λίστας βρίσκονται στελέχη των οποίων η 

εμπλοκή θεωρείται «χαμηλής απαξίας», καθώς δεν υπήρ-

ξε πίεση ή άμεση παράνομη πράξη:

Νότης Μηταράκης: Απλή διαβίβαση επιστολής δασολόγου 

χωρίς περαιτέρω επικοινωνία ή πίεση.

Κώστας Τσιάρας: Συνεργάτης του έθεσε θέματα διευθετή-

σεων χωρίς φορτικότητα.

Χαράλαμπος Αθανασίου: Συνομιλία για πολίτη της Λήμνου 

σε πρόγραμμα που είχε λήξει, χωρίς όμως να ασκηθεί πί-

εση.

Δημήτρης Βαρτζόπουλος: Διαβίβαση υπόθεσης πολίτη με 

τη σημείωση «δες το αν μπορείς».

Τι θα ακολουθήσει

Η μεν «βουλευτική» δικογραφία, δηλαδή η αίτηση άρ-

σης ασυλιών βουλευτών, διαβιβάστηκε στον πρόεδρο 

της Επιτροπής Δεοντολογίας, τα μέλη της οποίας θα συ-

νεδριάσουν τη Μεγάλη Τρίτη. Ακολούθως θα κληθούν οι 

11 βουλευτές να εκθέσουν τις θέσεις τους (μπορούν και 

μέσω υπομνήματος) και εν τέλει, μετά την Κυριακή του 

Θωμά, θα οδηγηθεί το αίτημα σε ονομαστική ψηφοφορία 

στην Ολομέλεια.

Όσον αφορά την «υπουργική» δικογραφία, δηλαδή την 

κατά το άρθρο 86 του Συντάγματος, βρισκόμαστε στη 

φάση της προδικασίας. Εφόσον τα αδικήματα φέρονται να 

τελέστηκαν κατά την άσκηση υπουργικών καθηκόντων, η 

Βουλή είναι η μόνη αρμόδια να κρίνει αν θα ασκήσει δίω-

ξη, αν θα συσταθεί προανακριτική επιτροπή ή αν η υπόθε-

ση θα αρχειοθετηθεί.

Το μείζον ζήτημα που ανακύπτει πλέον είναι η ταχύτητα 

των θεσμικών διαδικασιών. Η Βουλή αγωνίζεται ενάντια 

στο χρόνο καθώς ελλοχεύει άμεσος κίνδυνος παραγραφής 

για τα αδικήματα που βαθμονομούνται ως πλημμελήματα 

και τελέστηκαν στις αρχές του 2021.

Δικογραφίες για ΟΠΕΚΕΠΕ: 

Ενημερώνεται η Επιτροπή Δεοντολογίας
 Θα συνεδριάσει τη Μ. Τρίτη για άρσεις ασυλίας

Οι 11 εμπλεκόμενοι «γαλάζιοι» βουλευτές θα κληθούν να δώσουν εξηγήσεις είτε με φυσική παρουσία είτε 

μέσω υπομνήματος. Η απόφαση για την άρση ασυλίας θα ληφθεί μετά την Κυριακή του Θωμά
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Ορκίστηκαν τα νέα μέλη της κυβέρνησης 
 Τι σηματοδοτούν οι αλλαγές 

Κεντρικό μήνυμα του ανασχηματισμού αποτελεί η τοποθέτηση του Μαργαρίτη Σχοινά στο Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης

Π
ραγματοποιήθηκε σήμερα η ορκωμο-

σία των νέων υπουργών στο Προεδρι-

κό Μέγαρο, παρουσία του Προέδρου 

της Δημοκρατίας Κώστα Τασούλα και 

του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσο-

τάκη. Το κλίμα είναι εμφανώς βαρύ, καθώς ο ανασχηματι-

σμός της κυβέρνησης έγινε σε άμεση σύνδεση με τις εξε-

λίξεις γύρω από την υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ.

Η απόφαση για τις αλλαγές στο κυβερνητικό σχήμα ελή-

φθη με διαδικασίες-εξπρές, σχεδόν ταυτόχρονα με τη δι-

αβίβαση δεύτερης δικογραφίας στη Βουλή από την Ευρω-

παϊκή Εισαγγελία. Στόχος του Κυριάκου Μητσοτάκη φαί-

νεται να είναι η πολιτική αποσυμπίεση και η απομάκρυνση 

της κυβέρνησης από μια υπόθεση που δημιουργεί σοβαρό 

πολιτικό κόστος, σε μια περίοδο κατά την οποία η Νέα Δη-

μοκρατία επιχειρούσε να ανακτήσει δυναμική.

Ορκίζονται νέα μέλη της 
κυβέρνησης
Κεντρικό μήνυμα του ανασχηματισμού αποτελεί η τοπο-

θέτηση του Μαργαρίτη Σχοινά στο Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης. Με πολυετή εμπειρία σε ευρωπαϊκούς θε-

σμούς και περιορισμένη εμπλοκή στην εσωτερική πολι-

τική σκηνή, η επιλογή του εκλαμβάνεται ως προσπάθεια 

αποκατάστασης αξιοπιστίας σε έναν τομέα που έχει δεχθεί 

έντονη κριτική. Η κίνηση αυτή έρχεται λίγους μήνες μετά 

την υπαγωγή του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ, σε μια προσπάθεια 

ενίσχυσης της διαφάνειας.

Προσερχόμενος στο Προεδρικό Μέγαρο ο Μαργαρίτης 

Σχοινάς με την οικογένειά του, απέφυγε να κάνει δηλώ-

σεις, αρκέστηκε μόνο στο να πει «δουλειά μόνο».

Ορκίζονται μέλη της 
κυβέρνησης
Ο Ευάγγελος Τουρνάς, που επιστρέφει στο Υπουργείο Κλι-

ματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, υπογράμμισε 

πως «τώρα είναι ώρα ευθύνης» και ευχαρίστησε τον πρω-

θυπουργό που του εμπιστεύτηκε τα καθήκοντα στην Πο-

λιτική Προστασία.

Τελευταίος έφτασε στο Προεδρικό Μέγαρο, μόνος του, ο 

Μακάριος Λαζαρίδης που εισέρχεται για πρώτη φορά στο 

κυβερνητικό σχήμα.

Η θέση που κατείχε ο Δημήτρης Βαρτζόπουλος στο Υπουρ-

γείο Υγείας παραμένει προς το παρόν κενή, υποδηλώνο-

ντας ότι οι παρεμβάσεις ήταν στοχευμένες και όχι ευρείας 

κλίμακας.

Οι απομακρύνσεις των Γιάννη Κεφαλογιάννη, Κώστα Τσι-

άρα και Δημήτρη Βαρτζόπουλου κρίθηκαν αναπόφευκτες, 

καθώς τα ονόματά τους περιλαμβάνονται στη δικογραφία.

Ο πρωθυπουργός, επιλέγοντας περιορισμένες αλλαγές, 

δείχνει ότι δεν υιοθετεί τη λογική ενός γενικευμένου 

ανασχηματισμού, παρά τις πιέσεις στο εσωτερικό της Ν.Δ. 

Ταυτόχρονα, απορρίπτει κατηγορηματικά τα σενάρια πρό-

ωρων εκλογών, υπογραμμίζοντας ότι η χώρα βρίσκεται 

σε περίοδο αυξημένης διεθνούς αβεβαιότητας, με τον πα-

ρατεταμένο πόλεμο να επηρεάζει αρνητικά την οικονομία 

και να δημιουργεί ανάγκη για πρόσθετα μέτρα στήριξης, 

ιδιαίτερα στον ενεργειακό τομέα.

Η διαχείριση της κρίσης, ωστόσο, δεν περιορίζεται στις 

κυβερνητικές αλλαγές. Στο προσκήνιο βρίσκονται και 

βουλευτές που φέρονται να εμπλέκονται στην υπόθεση, 

όπως η Κατερίνα Παπακώστα και ο Κώστας Καραμανλής, 

των οποίων η πολιτική θέση εμφανίζεται εξαιρετικά δύ-

σκολη. Παράλληλα, ο Κώστας Σκρέκας έχει ήδη αποχω-

ρήσει από τη θέση του γραμματέα της ΝΔ, εν αναμονή πε-

ραιτέρω εξελίξεων.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το Μέγαρο Μαξίμου έχει δώσει 

χρόνο στους εμπλεκόμενους βουλευτές να τοποθετηθούν, 

ωστόσο θεωρείται πιθανό να τεθούν εκτός ψηφοδελτίων 

στις επόμενες εκλογές. Παράλληλα, η κυβέρνηση θα συ-

ναινέσει στην άρση της ασυλίας των βουλευτών που πε-

ριλαμβάνονται στη δικογραφία, ανοίγοντας τον δρόμο για 

δικαστική διερεύνηση.

Τέλος, όλα δείχνουν ότι θα δρομολογηθούν και διαδικα-

σίες για σύσταση Προανακριτικής Επιτροπής για πρώην 

υπουργούς που εμπλέκονται στην υπόθεση, με ταχύ χρο-

νοδιάγραμμα, κατά το πρότυπο αντίστοιχων πρόσφατων 

υποθέσεων.
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Επίθεση στο σπίτι του Ισ. Ντογιάκου: 

Καταδικάζει η Ένωση Εισαγγελέων 
“Ευθεία προσβολή του Κράτους Δικαίου”

“Η Ένωση Εισαγγελέων Ελλάδος καλεί όλους να επιδείξουν την προσήκουσα θεσμική 

υπευθυνότητα και να συμβάλουν στη διαφύλαξη του κύρους της Δικαιοσύνης”

Τ
ην έντονη καταδίκη της για την επίθεση που ση-

μειώθηκε στην οικία του πρώην Εισαγγελέα του 

Αρείου Πάγου, Ισίδωρου Ντογιάκου, εκφράζει η 

Ένωση Εισαγγελέων Ελλάδας, κάνοντας λόγο 

για ενέργειες που στρέφονται ευθέως κατά του 

κράτους δικαίου και της δικαστικής ανεξαρτησίας.

Στην ανακοίνωσή της, η Ένωση υπογραμμίζει ότι κάθε μορφή βίας, 

εκφοβισμού ή απειλής σε βάρος δικαστικών και εισαγγελικών λει-

τουργών είναι απολύτως απαράδεκτη και πλήττει όχι μόνο τα πρό-

σωπα αλλά και τον ίδιο τον θεσμό της Δικαιοσύνης. Όπως επιση-

μαίνεται, η στοχοποίηση λειτουργών της Δικαιοσύνης υπονομεύει 

την ομαλή λειτουργία της δημοκρατικής πολιτείας.

Παράλληλα, τονίζεται ότι η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει αποτε-

λεσματικά την προστασία της προσωπικής ασφάλειας των λειτουρ-

γών της Δικαιοσύνης, ώστε να μπορούν να ασκούν τα καθήκοντά 

τους απερίσπαστα, με ανεξαρτησία και κατά συνείδηση.

Η επίθεση σημειώθηκε χθες βράδυ, όταν ομάδα αγνώστων, με κα-

λυμμένα τα χαρακτηριστικά της, προκάλεσε φθορές έξω από την 

κατοικία του Ισίδωρου Ντογιάκου. Οι δράστες πέταξαν τρικάκια, 

έγραψαν συνθήματα και προκάλεσαν ζημιές σε σταθμευμένα οχή-

ματα, αναποδογυρίζοντας ένα από αυτά.

Μετά την κινητοποίηση των αρχών, οι δράστες τράπηκαν σε φυγή, 

ενώ η αστυνομία προχώρησε στην προσαγωγή δύο ατόμων, ηλικί-

ας 18 και 20 ετών. Οι έρευνες βρίσκονται σε εξέλιξη για την πλήρη 

διαλεύκανση της υπόθεσης.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της 
ΕνΔΕ
«Με αφορμή την επίθεση που σημειώθηκε στην οικία του πρώην 

Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, Ισιδώρου Ντογιάκου, η Ένωση Ει-

σαγγελέων Ελλάδος καταδικάζει κατηγορηματικά και απερίφρα-

στα κάθε μορφή βίας, εκφοβισμού ή απειλής σε βάρος εισαγγελι-

κών λειτουργών.

Πράξεις βίας που στρέφονται κατά λειτουργών της Δικαιοσύνης 

συνιστούν ευθεία προσβολή του κράτους δικαίου και πλήττουν τον 

πυρήνα της δικαστικής ανεξαρτησίας. Η στοχοποίηση δικαστικών 

και εισαγγελικών λειτουργών, είτε κατά την άσκηση των καθηκό-

ντων τους είτε εξ αφορμής αυτών, δεν πλήττει μόνο τα πρόσωπα 

αλλά τον ίδιο τον θεσμό της Δικαιοσύνης και την ομαλή λειτουργία 

της δημοκρατικής πολιτείας», επισημαίνεται.

Η ανακοίνωση συνεχίζει «τέτοιου είδους ενέργειες είναι απολύτως 

απαράδεκτες και δεν μπορούν να γίνουν ανεκτές σε μια ευνομού-

μενη πολιτεία. Η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει αποτελεσματικά 

την προστασία της προσωπικής ασφάλειας των λειτουργών της 

Δικαιοσύνης, ώστε να μπορούν να ασκούν τα καθήκοντά τους απε-

ρίσπαστα, με ανεξαρτησία και κατά συνείδηση.

Η Ένωση Εισαγγελέων Ελλάδος καλεί όλους να επιδείξουν την 

προσήκουσα θεσμική υπευθυνότητα και να συμβάλουν στη διαφύ-

λαξη του κύρους της Δικαιοσύνης, η οποία αποτελεί ακρογωνιαίο 

λίθο του κράτους δικαίου και βασική εγγύηση των δικαιωμάτων 

των πολιτών».
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Δυναμικό «παρών» των δικαστικών υπαλλήλων στις 
κινητοποιήσεις 

Η μαζική συμμετοχή επιβεβαίωσε την αποφασιστικότητα του κλάδου να απαιτήσει άμεσες λύσεις σε ζητήματα 

που χρονίζουν

Σ
ε δυναμικές συγκεντρώσεις διαμαρτυ-

ρίας προχώρησαν οι δικαστικοί υπάλ-

ληλοι της Αθήνας το τριήμερο από τις 

31 Μαρτίου έως τις 2 Απριλίου, μετα-

τρέποντας τους χώρους των δικαστη-

ρίων σε πεδία διεκδίκησης.

Οι κινητοποιήσεις πραγματοποιήθηκαν διαδοχικά 

στην πρώην Σχολή Ευελπίδων, στο πρώην Ειρηνοδι-

κείο και στο Εφετείο της Αθήνας, όπου οι εργαζόμε-

νοι ένωσαν τις φωνές τους ενάντια στην υποβάθμιση 

των εργασιακών τους χώρων.

Μαζικές κινητοποιήσεις 
δικαστικών υπαλλήλων
ΣΔΥΑ
Κατά τη διάρκεια των συγκεντρώσεων αναδείχθηκαν 

με τον πιο εμφατικό τρόπο τα σοβαρά προβλήματα 

και οι κίνδυνοι που ελλοχεύουν στα κτήρια που στε-

γάζουν τις δικαστικές υπηρεσίες, με τους υπαλλή-

λους να υπογραμμίζουν ότι η κατάσταση έχει φτάσει 

στο απροχώρητο.

Η μαζική συμμετοχή επιβεβαίωσε την αποφασιστι-

κότητα του κλάδου να απαιτήσει άμεσες λύσεις σε 

ζητήματα που χρονίζουν, θέτοντας ως απόλυτη προ-

τεραιότητα την ασφάλεια και την υγεία των ανθρώ-

πων που υπηρετούν τη Δικαιοσύνη.

Με την ολοκλήρωση αυτών των δράσεων, οι δικα-

στικοί υπάλληλοι έστειλαν ηχηρό μήνυμα προς κάθε 

κατεύθυνση, τονίζοντας ότι δεν είναι διατεθειμένοι 

να στηρίζονται στην τύχη για τη σωματική τους ακε-

ραιότητα.

Η συλλογική αυτή παρέμβαση αποτέλεσε μια κραυ-

γή αγωνίας και αξιοπρέπειας, ξεκαθαρίζοντας ότι 

οι ανθρώπινες ζωές δεν μπορούν να μπαίνουν στη 

ζυγαριά του κόστους και ότι ο αγώνας για ασφαλείς 

και σύγχρονες υποδομές θα παραμείνει στην πρώτη 

γραμμή.
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Τέμπη: 

Η πρώτη δικαστική απόφαση αποζημίωσης – 
«Καταπέλτης» για το Υπουργείο Μεταφορών η 

επιδίκαση 420.000 ευρώ σε συγγενείς

Σ
ε μια εξέλιξη που προσδιορίζει το νο-

μικό πλαίσιο για τις μελλοντικές διεκ-

δικήσεις των οικογενειών της τραγω-

δίας των Τεμπών, το 25ο Τμήμα του 

Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών 

δημοσιοποίησε το σκεπτικό της απόφασης για την 

πρώτη απόφαση επιδίκασης αποζημίωσης σε συγγε-

νείς θύματος.

Το δικαστήριο υποχρεώνει το Ελληνικό Δημόσιο να 

καταβάλει συνολικά 420.000 ευρώ για την ψυχική 

οδύνη που υπέστησαν οι συγγενείς (γονέας, αδέλ-

φια και παππούς/γιαγιά) ενός εκ των θυμάτων, κρί-

νοντας ότι το κράτος, μέσω κυρίως του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών, υπέπεσε σε παράνομες 

παραλείψεις που οδήγησαν στην τραγωδία.

Πρόκειται για μια απόφαση-σταθμό που αφορά το 

αστικό σκέλος της υπόθεσης, η οποία κινείται ανε-

ξάρτητα από τις ποινικές διώξεις, και στοιχειοθετεί 

την υποχρέωση του Δημοσίου να αποζημιώσει τα 

θύματα για τη δική του ολιγωρία.

Τέμπη: Δικαστική απόφαση 
αποζημίωσης – Το σκεπτικό
Το σκεπτικό της απόφασης του δικαστηρίου, υπό την 

προεδρία του Χρήστου Μουσούρου και με εισηγήτρια 

τη Δήμητρα Ντισλίδου, είναι χαρακτηριστικό για την 

ευθύνη των ελεγκτικών μηχανισμών.

Οι δικαστές τονίζουν ότι η ευθύνη του Δημοσίου 

είναι αδιαμφισβήτητη, καθώς «το Ελληνικό Δημό-

σιο διά του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών 

άσκησε πλημμελώς την εποπτική του αρμοδιότητα 

σε θέματα σιδηροδρομικής ασφάλειας και συνέβα-

λε αιτιωδώς διά της παράνομης αυτής παράλειψης 

στο ζημιογόνο αποτέλεσμα, ενώ τούτο μπορούσε να 

αποτραπεί».

Παράλληλα, το σκεπτικό της απόφασης καταγρά-

φει τη διαχρονική αποτυχία της Ρυθμιστικής Αρχής 

Σιδηροδρόμων (ΡΑΣ), σημειώνοντας ότι η υποχρέ-

ωση του Δημοσίου επιτείνεται από «την ανεπαρκή, 

αναποτελεσματική και ανεπιτυχής άσκηση εποπτείας 

από την ΡΑΣ στον ΟΣΕ σε θέματα ασφαλείας στον σι-

δηρόδρομο, η οποία εκδηλωνόταν επί μακρόν, δια-

κυβεύοντας τα απολύτως προστατευόμενα έννομα 

αγαθά της ζωής και της σωματικής ακεραιότητας».

Η κρίσιμη απουσία του συστήματος 
GSM-R
Το Δικαστήριο συνδέει την κρατική ολιγωρία με τη 

στιγμή της σύγκρουσης, επισημαίνοντας ότι η τεχνο-

λογία θα μπορούσε να είχε ακυρώσει το ανθρώπι-

νο λάθος: «Αν λειτουργούσε πλήρως το σύστημα 

GSM-R, ο μηχανοδηγός της αμαξοστοιχίας IC 62 θα 

είχε τη δυνατότητα, μόλις αντιλήφθηκε ότι κινείται 

στη γραμμή καθόδου, να επικοινωνήσει με το μηχα-

νοδηγό του αντίθετα κινούμενου εμπορικού συρμού 

63503 και να συνειδητοποιήσουν και οι δύο ότι βρί-

σκονται σε συγκρουσιακή πορεία».

«Όφειλε να γνωρίζει» – Η κατάρριψη 
των ισχυρισμών του Δημοσίου
Η απόφαση καταρρίπτει τους ισχυρισμούς του Δη-

μοσίου περί μη ευθύνης, υπογραμμίζοντας ότι το 

αρμόδιο Υπουργείο «όφειλε, σε κάθε περίπτωση, να 

γνωρίζει τη μη ύπαρξη λειτουργικών συστημάτων 

ασφαλείας». Το Δικαστήριο υπογραμμίζει ότι το Δη-

μόσιο «αδράνησε, παραλείποντας να ασκήσει τον εγ-

γυητικό του ρόλο», ενώ σημειώνει με έμφαση ότι η 

«εκστρατεία αναβάθμισης» ξεκίνησε από το Υπουρ-

γείο μόνο κατόπιν εορτής.

Η αποζημίωση
Σύμφωνα με το επίσημο δελτίο Τύπου που εξέδωσε 

η Πρόεδρος του Τριμελούς Συμβουλίου Διεύθυνσης 

του Δικαστηρίου, Χρυσούλα Ανδρεάδου, το Δημόσιο 

υποχρεούται να καταβάλει:

180.000 ευρώ στον πρώτο ενάγοντα.

από 60.000 ευρώ σε καθέναν από τους υπόλοιπους 

τρεις συγγενείς.

Το σύνολο των 420.000 ευρώ θα καταβληθεί εντό-

κως από την επίδοση της αγωγής στο Δημόσιο, με το 

ειδικό επιτόκιο που προβλέπει ο νόμος. Η δικαστική 

αυτή δικαίωση έρχεται τρία χρόνια μετά την τραγω-

δία, επικυρώνοντας την οικονομική υποχρέωση του 

κράτους απέναντι στους οικείους του θύματος για 

την πολυετή ολιγωρία του.

Η υπ’ αρ. Α2847/2026 απόφαση του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών αποτελεί την πρώτη δικαστική κρίση 

που καταλογίζει αστική ευθύνη στο Ελληνικό Δημόσιο, ανοίγοντας τον δρόμο για τις εκατοντάδες αγωγές που 

έπονται - Το σκεπτικό της απόφασης
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ΟΠΕΚΕΠΕ: 

Από τα κακουργήματα μέχρι τα “χεράτα” ρουσφέτια 
– Στη διάθεση των βουλευτών οι δικογραφίες – 

Ορκίζονται τα νέα μέλη της κυβέρνησης

Α
ντιμέτωπη με πολιτική πίεση βρίσκεται και σήμερα η 

κυβέρνηση καθώς η διαβίβαση στη Βουλή των δύο δι-

κογραφιών της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας για την υπόθε-

ση των παράνομων επιδοτήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ φέρνει 

στο φως ένα πλέγμα παράνομων παρεμβάσεων.

Στις 10:00 θα δοθεί πρόσβαση στους βουλευτές που θα ορίσει κάθε Κοι-

νοβουλευτική Ομάδα, στη δικογραφία που διαβιβάστηκε αμελλητί στη 

Βουλή, σύμφωνα με το άρθρο 86 του Συντάγματος περί ευθύνης υπουρ-

γών, και αφορά τον πρώην υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Σπήλιο Λιβανό και την πρώην υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης Φωτεινή 

Αραμπατζή.

Μια ώρα μετά, δηλαδή στις 11:00 (ώρα κατά την οποία έχει προγραμμα-

τιστεί η ορκωμοσία των νέων υπουργών και υφυπουργών στο Προεδρικό 

Μέγαρο) θα δοθεί στα μέλη της Επιτροπής Δεοντολογίας αντίγραφο της 

δικογραφίας που αφορά 11 βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας και ζητείται 

η άρση της ασυλίας τους. Γνώση της δικογραφίας έλαβαν χθες βράδυ οι 

11 εμπλεκόμενοι «γαλάζιοι» βουλευτές.

Το υλικό που καλούνται να μελετήσουν οι ενδιαφερόμενοι στην αίθουσα 

168 (αίθουσα «Παύλος Μπακογιάννης») είναι ογκώδες καθώς κάθε δικο-

γραφία συνοδεύεται από 14 CD που περιλαμβάνουν χιλιάδες σελίδες απο-

μαγνητοφωνημένων συνομιλιών από νόμιμες επισυνδέσεις, μαρτυρικές 

καταθέσεις και στοιχεία που δείχνουν πιθανή τέλεση αδικημάτων.

Η δικογραφία, ωστόσο, δεν είναι «ενιαία», καθώς διαχωρίζει τους εμπλε-

κόμενους ανάλογα με τη βαρύτητα των πράξεων.

Η «τριάδα» του κακουργήματος
Στην κορυφή της πυραμίδας των κατηγοριών βρίσκονται τρία πρόσωπα 

για τα οποία η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία ζητάει διώξεις σε βαθμό κακουργή-

ματος, καθώς τα ποσά υπερβαίνουν το όριο των 120.000 ευρώ:

Κώστας Αχ. Καραμανλής: Ελέγχεται για ηθική αυτουργία σε απιστία. Φέ-

ρεται να ζήτησε μέσω του γραφείου του παράνομες επιδοτήσεις ύψους 

224.000 ευρώ για 37 αγρότες των Σερρών το 2021.

Σπήλιος Λιβανός: Ως τότε Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, κατηγορείται ότι 

ικανοποίησε το παράνομο αίτημα του κ. Καραμανλή, παρασυρόμενος στην 

κακουργηματική κατηγορία.

Κατερίνα Παπακώστα: Η περίπτωσή της θεωρείται ιδιαίτερα επιβαρυντική. 

Αφορά ποσό 142.000 ευρώ και απευθείας συνομιλία με τον Πρόεδρο του 

ΟΠΕΚΕΠΕ, ο οποίος φέρεται στη συνέχεια να ζήτησε από κτηνίατρο την 

προσθήκη εγγράφου εκ των υστέρων, πράξη που συνιστά πλαστογραφία.

«Χεράτα» ρουσφέτια για ΟΠΕΚΕΠΕ
Ακολουθούν τέσσερις περιπτώσεις που, αν και βαθμονομούνται ως πλημ-

μελήματα, περιγράφονται με…. μελανά χρώματα λόγω της φορτικότητας 

των αιτημάτων:

Κώστας Σκρέκας: Ο παραιτηθείς γραμματέας της Ν.Δ. φέρεται να πίεσε για 

πληρωμή παρά το γεγονός ότι το ηλεκτρονικό σύστημα είχε κλείσει. Η 

φράση του «κάν’ το χεράτα» προς τον Πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ θεωρείται 

το πλέον επιβαρυντικό στοιχείο.

Γιάννης Κεφαλογιάννης: Το γραφείο του φέρεται να ζήτησε εξυπηρετήσεις 

για πρόσωπα που σήμερα είναι προφυλακισμένα για την υπόθεση, με την 

αναφορά «προσέξτε τους, είναι δικοί μας».

Φωτεινή Αραμπατζή: Ως υφυπουργός φέρεται να ζήτησε να προηγηθούν 

πληρωμές συγκεκριμένων παραγωγών, αφήνοντας πίσω άλλους δικαι-

ούχους.

Θεόφιλος Λεονταρίδης: Στη δικογραφία καταγράφεται ένα επίμονο και πα-

ράνομο αίτημα.

Οι περιπτώσεις χαμηλής ποινικής απαξίας

Στο τέλος της λίστας βρίσκονται στελέχη των οποίων η εμπλοκή θεωρεί-

ται από τη δημοσιογραφική έρευνα ως «χαμηλής απαξίας», καθώς δεν 

υπήρξε πίεση ή άμεση παράνομη πράξη. Μάλιστα, αξιολογείται ότι κάποια 

από τα στοιχεία αυτά δεν μπορούν να σταθούν σε ακροατήριο.

Νότης Μηταράκης: Απλή διαβίβαση επιστολής δασολόγου χωρίς περαιτέ-

ρω επικοινωνία ή πίεση. Δεν έχει καταγραφεί ο ίδιος, ούτε συνεργάτες του.

Κώστας Τσιάρας: Συνεργάτης του έθεσε θέματα διευθετήσεων χωρίς φορ-

τικότητα.

Χαράλαμπος Αθανασίου: Συνομιλία για πολίτη της Λήμνου σε πρόγραμμα 

που είχε λήξει, χωρίς όμως να ασκηθεί πίεση.

Δημήτρης Βαρτζόπουλος: Διαβίβαση υπόθεσης πολίτη με τη σημείωση 

«δες το αν μπορείς».

Αγώνας δρόμου για παραγραφές
Η μεν «βουλευτική» δικογραφία, δηλαδή η αίτηση άρσης ασυλιών βου-

λευτών, θα διαβιβαστεί στον πρόεδρο της Επιτροπής Δεοντολογίας, τα 

μέλη της οποίας θα συνεδριάσουν τη Μεγάλη Τρίτη. Ακολούθως θα κλη-

θούν οι 11 βουλευτές να εκθέσουν τις θέσεις τους (μπορούν και μέσω 

υπομνήματος) και εν τέλει, μετά την Κυριακή του Θωμά, θα οδηγηθεί το 

αίτημα σε ονομαστική ψηφοφορία στην Ολομέλεια.

Όσον αφορά την «υπουργική» δικογραφία, δηλαδή την κατά το άρθρο 

«86» του Συντάγματος, βρισκόμαστε στη φάση της προδικασίας. Εφόσον 

τα αδικήματα φέρονται να τελέστηκαν κατά την άσκηση υπουργικών κα-

θηκόντων, η Βουλή είναι η μόνη αρμόδια να κρίνει αν θα ασκήσει δίωξη, 

αν θα συσταθεί προανακριτική επιτροπή ή αν η υπόθεση θα αρχειοθετηθεί.

Το μείζον ζήτημα που ανακύπτει πλέον είναι η ταχύτητα των θεσμικών 

διαδικασιών. Η Βουλή αγωνίζεται ενάντια στο χρόνο καθώς ελλοχεύει 

άμεσος κίνδυνος παραγραφής για τα αδικήματα που βαθμονομούνται ως 

πλημμελήματα και τελέστηκαν στις αρχές του 2021. Οποιαδήποτε κα-

θυστέρηση ενδέχεται να οδηγήσει σε οριστική παύση της δίωξης για τις 

«ελαφρύτερες» περιπτώσεις, καθώς η 5ετής προθεσμία εκπνέει.

Αλλαγή σελίδας υπό πίεση
Η κυβέρνηση επιχειρεί σήμερα μια φυγή προς τα εμπρός με τον διορισμό 

τεχνοκρατών όπως ο Μαργαρίτης Σχοινάς (Αγροτικής Ανάπτυξης) και ο 

Ευάγγελος Τουρνάς (Πολιτικής Προστασίας). Ωστόσο, οι αναταράξεις εί-

ναι πρωτοφανείς και το ερώτημα που πλανάται πάνω από το Προεδρικό 

Μέγαρο είναι αν ο ανασχηματισμός αρκεί για να περιορίσει τη ζημιά από τα 

αδικήματα που διερευνώνται στα άδυτα του ΟΠΕΚΕΠΕ.

Με το βλέμμα στραμμένο στην αίθουσα 168 της Βουλής, όπου οι βουλευτές αποκτούν πρόσβαση στις “καυτές” 

δικογραφίες για τον ΟΠΕΚΕΠΕ, ορκίζονται οι αντικαταστάτες όσων “παρέσυρε” η έρευνα της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας

ΟΠΕΚΕΠΕ: ΤΟ ΠΑΡΤΙ ΤΕΛΕΙΩΣΕ
Δοκιμάζονται οι αντοχές της κυβέρνησης

Έρευνα με ευρωπαϊκή διάσταση και άμεσες 

πολιτικές κινήσεις

ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ
ΟΝΟΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΣΤΟ ΜΙΚΡΟΣΚΟ-

ΠΙΟ ΑΜΕΣΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ. Ο ΦΑΚΕ-

ΛΟΣ ΠΟΥ ΑΝΟΙΞΕ

Επιδοτήσεις και παρεμβάσεις στο επίκεντρο 

του ελέγχου. Αυτό που για χρόνια συζητιό-

ταν, τώρα εξετάζεται επίσημα. Δεν είναι μια 

υπόθεση που θα ξεχαστεί εύκολα. Ο ΟΠΕΚΕ-

ΠΕ μπήκε σε έλεγχο και μαζί του άνοιξε μια 

συζήτηση που υπήρχε εδώ και καιρό. Επιδο-

τήσεις, εγκρίσεις και διαδικασίες που πλέον 

ελέγχονται πιο αυστηρά.

Αυτή τη φορά δεν έμεινε στο παρασκήνιο.

ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΧΩΡΙΣ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ
Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 

προχώρησε άμεσα σε κινήσεις μετά τις 

εξελίξεις. Το μήνυμα είναι σαφές: ό,τι δημι-

ουργεί πολιτικό βάρος, απομακρύνεται. Δεν 

είναι ζήτημα εικόνας. Είναι διαχείριση μιας 

δύσκολης κατάστασης.

ΤΟ ΘΕΜΑ ΠΕΡΑΣΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ
Η δικογραφία βρίσκεται πλέον στη Βουλή.

Αυτό αλλάζει το πλαίσιο της υπόθεσης.

Το θέμα δεν αφορά μόνο διοικητικό έλεγχο. 

Αγγίζει πολιτικά πρόσωπα και περνά σε θε-

σμική διαδικασία.

ΟΝΟΜΑΤΑ ΣΤΟ ΚΑΔΡΟ
Στην έρευνα αναφέρονται πολιτικά πρόσω-

πα, με τον ρόλο τους να εξετάζεται. Το όνο-

μα της Κατερίνας Παπακώστα βρίσκεται στο 

επίκεντρο της συζήτησης, μέσα από στοιχεία 

και συνομιλίες που αξιολογούνται. Σε ξεχω-

ριστή δικογραφία εντάσσονται οι περιπτώ-

σεις του Σπήλιου Λιβανού και της Φωτεινής 

Αραμπατζή, οι οποίες επίσης εξετάζονται θε-

σμικά. Σε ό,τι αφορά τον Κώστα Καραμανλή, 

δεν περιλαμβάνεται σε συνομιλίες που έχουν 

δημοσιοποιηθεί. Η απόφασή του να μην είναι 

εκ νέου υποψήφιος καταγράφεται σε μια πε-

ρίοδο με αυξημένη πολιτική ένταση.

ΟΙ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΑΝΕΒΑΖΟΥΝ ΤΗΝ ΠΙΕΣΗ
Οι αναφορές σε συνομιλίες αλλάζουν την 

εικόνα. Δεν μιλάμε μόνο για εκτιμήσεις. 

Υπάρχει υλικό που εξετάζεται και αυτό αυ-

ξάνει την πίεση. Όταν το παρασκήνιο περνά 

σε έλεγχο, το θέμα ανεβαίνει επίπεδο.

ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ
Το βασικό ερώτημα δεν είναι ποιος αναφέ-

ρεται. Είναι αν υπήρχε συγκεκριμένος τρό-

πος λειτουργίας. Αν υπήρχε μοτίβο που επα-

ναλαμβανόταν. Αν αυτό επιβεβαιωθεί, τότε 

δεν πρόκειται για μεμονωμένη περίπτωση.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ
Η υπόθεση έχει και ευρωπαϊκή διάσταση.

Αυτό σημαίνει ότι δεν περιορίζεται σε εσω-

τερικό επίπεδο και εξελίσσεται σε ευρύτερο 

θεσμικό πλαίσιο.

ΟΙ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΔΕΝ ΚΛΕΙΝΟΥΝ ΤΟ ΘΕΜΑ
Οι πολιτικές κινήσεις έγιναν γρήγορα.

Η ουσία όμως παραμένει:

Η έρευνα συνεχίζεται. 

Τα στοιχεία αξιολογούνται.  

Οι εξελίξεις είναι ανοιχτές.

ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΣΤΑΔΙΟ
Το πρώτο κύμα πέρασε.

Τώρα ξεκινά το κρίσιμο στάδιο.

Γιατί σε τέτοιες υποθέσεις δεν μετρά μόνο 

ποιος απομακρύνθηκε.

Μετρά ποιος παραμένει στο κάδρο όσο προ-

χωρά η υπόθεση.

Και σε αυτό το σημείο, το ερώτημα δεν εί-

ναι τι έχει αποκαλυφθεί — αλλά τι δεν έχει 

ακόμη φανεί.
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ΟΠΕΚΕΠΕ: 

«Δόλος» και «πλήρης συγκάλυψη της απάτης» για την 
Παπακώστα από την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία

«Συνεχείς οχλήσεις, πειθώ, φορτικότητα, προτροπές και παραινέσεις εκμεταλλευόμενη την πολιτική 
και θεσμική της ιδιότητα» καταλογίζει στην βουλευτή Τρικάλων της ΝΔ Κατερίνα Παπακώστα η 

Ευρωπαία Εισαγγελέας, καθώς της επιρρίπτει παρεμβάσεις στον ΟΠΕΚΕΠΕ προκειμένου να λάβουν 
παράνομες επιδοτήσεις κτηνοτρόφοι της εκλογικής της περιφέρειας.

Ε
ιδικότερα, όπως περιγράφεται στο φάκε-

λο που αφορά την βουλευτή, η κα Παπα-

κώστα φέρεται να παρεμβαίνει στον τότε 

πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ Δημήτρη Μελά 

αλλά και στον κτηνίατρο της περιφερεια-

κής διεύθυνσης προκειμένου να παραβιαστεί το ηλεκτρο-

νικό σύστημα ελέγχου του αριθμού των ζώων, με σκοπό 

κτηνοτρόφοι να συνεχίσουν να λαμβάνουν μεγαλύτερα 

ποσά επιδοτήσεων από εκείνα που τους αναλογούσαν.

Συγκεκριμένα, στο πόρισμα 
αναφέρεται:
«Στην Αθήνα και στα Τρίκαλα, την 24/08/2021, 

27/09/2021 και την 08/10/2021, η Κατερίνα Παπακώστα 

του Δημητρίου, βουλευτής Τρικάλων από το έτος 2019 

μέχρι και σήμερα, με περισσότερες πράξεις οι οποίες συνι-

στούν εξακολούθηση του ιδίου εγκλήματος, προέβη στην 

ως άνω υπό στοιχείο (1) (Α) αναφερόμενη επικοινωνία, 

μέσω τηλεφωνικών κλήσεων και γραπτών μηνυμάτων, 

με τον Πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ Δημήτριο Μελά (φυσικό 

αυτουργό), προκαλώντας σε αυτόν με συνεχείς οχλήσεις, 

πειθώ, φορτικότητα, προτροπές και παραινέσεις εκμεταλ-

λευόμενη την πολιτική και θεσμική της ιδιότητα («θέλε-

τε να σας υπενθυμίσω», «θα εκτεθούμε», «πρέπει να το 

φτιάξουμε οπωσδήποτε»), την απόφαση να τελέσει την 

αξιόποινη πράξη της απιστίας σε βαθμό κακουργήματος 

την οποία εκείνος φέρεται ότι διέπραξε, έχοντας προσω-

πική επικοινωνία μαζί του επηρεάζοντας την βούλησή του 

προς την κατεύθυνση τέλεσης της επίμαχης αξιόποινης 

πράξεως (ΑΠ 9/2023, 1198/2023, 836/2023), τελώντας 

σε γνώση και αποδεχόμενη την τέλεσή αυτής.

Η ως άνω βουλευτής γνώριζε τον παράνομο και δόλιο 

χαρακτήρα του αιτήματός της, γεγονός που καταδεικνύ-

εται τόσο από την παραδοχή της ότι υφίσταται κίνδυνος 

αποκάλυψης («θα εκτεθούμε»), όσο, πρωτίστως, από την 

ρητή ομολογία της ότι η «τακτοποίηση» του παραγωγού 

Α. Μπ. βασίστηκε σε μεταγενέστερη, εικονική παρέμβαση 

του κτηνιάτρου στην Κτηνιατρική Βάση Δεδομένων.

Η βουλευτής λέει ρητά στον Πρόεδρο: «Ο κύριος Ζ… μπή-

κε και διόρθωσε την ημερομηνία….Έτσι ώστε που φαίνε-

ται, ότι η μείωση των ζώων έγινε πριν από τον έλεγχο…

Άρα αν έγινε όντως αυτό, σημαίνει ότι δεν υπήρχε λόγος 

να γίνει ένσταση…». Η γνώση και η αποδοχή της αντιχρο-

νολόγησης καταδεικνύει ότι στόχος της ήταν να ακυρωθεί 

πλήρως το εύρημα του επιτόπιου ελέγχου (απόκλιση άνω 

του 50%). Παρ’ όλα αυτά, ενεργώντας με άμεσο δόλο, 

προκειμένου να εξυπηρετήσει ψηφοφόρο της, τον οποίον 

όπως δήλωσε είχε «διαβεβαιώσει κατά 99,9%» πίεσε τον 

Πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ φυσικό αυτουργό Δημήτριο Μελά 

να αποδεχθεί την εικονική αυτή «διόρθωση» ως δήθεν 

νόμιμη και να παρακάμψει πλήρως τα οικεία ελεγκτικά 

ευρήματα (απόκλιση ζωικού κεφαλαίου >50%).

Σκοπός και άμεσο αποτέλεσμα της συμπεριφοράς της 

δεν ήταν απλώς η εκταμίευση μιας μεμονωμένης ετήσιας 

ενίσχυσης, αλλά η πλήρης δομική και οριστική συγκά-

λυψη της απάτης του παραγωγού, ώστε να παρακαμφθεί 

η υποχρεωτική ρήτρα των “τεχνικών συνθηκών” και να 

αποφευχθεί ο οριστικός αποκλεισμός του από το σύστη-

μα. Τούτο προκύπτει ευθέως από την 24/8/2021 κλήση 

κατά την διάρκεια της οποίας η βουλευτής αναφέρει: “η 

διαδικασία από τα Τρίκαλα… έχει ολοκληρωθεί… Άρα 

εσείς τώρα από Σεπτέμβριο όπως έχουμε πει θα πρέπει 

να δείτε το υπόλοιπο κομμάτι πως…”. Εξ αυτού συνάγεται 

ότι υπήρχε ένα συνολικό σχέδιο . Το πρώτο μέρος περι-

ελάμβανε την παρέμβαση στην Κτηνιατρική Βάση και το 

δεύτερο μέρος την αποδοχή αυτής της παρέμβασης από 

τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Η βουλευτής γνώριζε ότι αν ο παραγωγός 

δεν “καθάριζε” για το έτος 2020, θα αποκλειόταν από 

τις πληρωμές. Ζητώντας επιτακτικά από τον πρόεδρο να 

δεχθεί την απατηλή διόρθωση (“πρέπει να το φτιάξουμε 

οπωσδήποτε”) τον εξώθησε να διατηρήσει ενεργά τα δι-

καιώματα του παραγωγού στο εθνικό απόθεμα. Πράγματι, 

ο φυσικός αυτουργός Δ. Μελάς πείστηκε και φέρεται ότι 

διέπραξε την αξιόποινη πράξη κακουργηματικής απιστίας 

κατά τα ανωτέρω αναλυτικώς αναφερόμενα. Αποδεχόμε-

νος το εικονικό “άλλοθι” που του υπέδειξε η βουλευτής, 

διέσωσε παρανόμως τα δικαιώματα και τις κατανομές 

βοσκοτόπων του παραγωγού Α. Μπ. με αποτέλεσμα ο 

τελευταίος, διατηρούμενος ε4νεργός στο σύστημα του 

ΟΠΕΚΕΠΕ να εισπράξει αχρεωστείτως όχι μόνο το ποσό 

των 27.800,16 ευρώ για το έτος 2021, αλλά να συνεχίσει 

να αντλεί παρανόμως ενωσιακούς και εθνικούς πόρους 

και κατά τα επόμενα έτη (2022 - 2024) προκαλώντας 

βέβαιη και οριστική ζημιά συνολικού ύψους 142.249,81 

ευρώ στην περιουσία της ΕΕ και του Ελληνικού Δημοσίου 

. Τη συνολική αυτή περιουσιακή βλάβη, η οποία αποτελεί 

άμεση και αιτιώδης συνέπεια της παράκαμψης των ελε-

γκτικών κυρώσεων που η ίδια αξίωσε, η ως άνω βουλευ-

τής φέρεται ότι προέβλεψε, αποδέχθηκε και επιδίωξε στο 

ακέραιο»

Ιδιαιτέρως επιβαρυντικό για 
την κα Παπακώστα είναι και το 
παρακάτω απόσπασμα:
«Στα Τρίκαλα την 2/3/2021 η Αικατερίνη Παπακώστα…

προκάλεσε στον κτηνίατρο Σπ. Ζ. (Φυσικό αυτουργό) με 

συνεχείς οχλήσεις, πειθώ, φορτικότητα προτροπές και 

παραινέσεις την απόφαση να τελέσει τις αξιόποινες πρά-

ξεις της απάτης με υπολογιστή εκ της οποίας η ζημιά που 

προκλήθηκε υπερβαίνει συνολικά το ποσό των 120 χιλ 

ευρώ και της ψευδούς βεβαίωσης τελεσθείσας με σκοπό 

να προσδιοριστεί σε άλλον αθέμιτο όφελος, εκ της οποί-

ας το συνολικό όφελος ή η συνολική βλάβη υπερβαίνουν 

το ποσό των 120 χιλ ευρώ τις οποίες εκείνος φέρεται ότι 

διέπραξε, κατά τα ανωτέρω»

Τελικώς «τα αιτήματά του εν τέλει ικανοποιήθηκαν, με 

αποτέλεσμα το συνολικό ποσό της επιχορήγησης που 

εισέπραξε και παρακράτησε αχρεωστήτως εις βάρος της 

δημόσιας και ενωσιακής περιουσίας να υπερβαίνει το 

ποσό των 120.000 ευρώ, ανερχόμενο στο συνολικό ποσό 

των 142.249,81 ευρώ».
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Στη δικογραφία για τον ΟΠΕΚΕΠΕ που έχει φτάσει στη Βουλή 

περιλαμβάνονται τηλεφωνικές συνομιλίες από τα τέλη του 

2021 μεταξύ της βουλευτού Τρικάλων Κατερίνας Παπακώ-

στα και του τότε προέδρου του οργανισμού Δημήτρη Μελά, 

που αφορούν κτηνοτρόφο με προβλήματα στις επιδοτήσεις.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της δικογραφίας, ο κτηνοτρόφος 

είχε κάνει διόρθωση στην Κτηνιατρική Βάση Δεδομένων 

σχετικά με τα βόδια που είχε, αλλά αντιμετώπιζε ποινή. Δεν 

είχε πληρωθεί, με τον Δημήτρη Μελά να παρατηρεί: «είχαμε 

συνεννοηθεί να πάει σε μια συνεννόηση με τον κτηνίατρο 

εκεί των Τρικάλων… θα του μείωνε το ποσοστό, για να μπο-

ρέσει να μην έχει την κύρωση».

Σε τηλεφωνική επικοινωνία της Παπακώστα με τον πρόεδρο 

του ΟΠΕΚΕΠΕ, η βουλευτής του είπε: «Η μείωση των ζώων 

έγινε πριν τον έλεγχο, ο κ. (…) μπήκε και διόρθωσε την ημε-

ρομηνία… έτσι ώστε που φαίνεται ότι η μείωση των ζώων 

έγινε πριν από τον έλεγχο (…) Απλά εγώ σας επισημαίνω ότι 

επειδή είναι για πολύ σημαντικό πρόσωπο και τον έχουμε 

διαβεβαιώσει κατά 99,9%».

Ο Δημήτρης Μελάς απάντησε: «Δηλαδή εσύ επωφελείσαι σ’ 

έναν καλό σου ας πούμε ψηφοφόρο και τα λοιπά, εγώ δεν 

επωφελούμαι πουθενά, μόνο εκτέθηκα (…) Απλά να ξέρει 

πόσο έχεις εμπλακεί σε αυτό το κομμάτι και πόσο παρελ-

κυστικό είναι και αυτό που έγινε, γιατί δεν θα γινόταν με τί-

ποτα».

Σύμφωνα με τη δικογραφία, ο κτηνοτρόφος φέρεται να διέ-

γραψε πάνω από 40 βοοειδή από το χειρόγραφο μητρώο και 

την Κτηνιατρική Βάση Δεδομένων μία μέρα μετά την ειδο-

ποίηση για τον επερχόμενο έλεγχο στη μονάδα του.

Το πόρισμα της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας σημειώνει πως ο 

ίδιος ήταν ανάμεσα σε παραγωγούς που δανείζονταν ή με-

τέφεραν ζώα «όταν ενημερώνονται ότι επίκειται έλεγχος». 

Εκτιμάται ότι για τα έτη 2021-2024 έλαβε επιδοτήσεις που 

δεν δικαιούταν, συνολικού ύψους 142.249 ευρώ, ποσό που 

υπερβαίνει το όριο για κακούργημα.

Η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία καταλήγει ότι «η αλλοίωση της 

Κτηνιατρικής Βάσης Δεδομένων που ανέχθηκε και μεθό-

δευσε με τη βουλευτή ο πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ, παρήγαγε 

άμεσα και παράνομα οικονομικά αποτελέσματα».

ΟΠΕΚΕΠΕ: 

Ποιοι είναι οι 11 βουλευτές που περιλαμβάνονται 
στη δικογραφία της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας

Για ηθική αυτουργία σε απιστία οι Λιβανός και Αραμπατζή - Από σήμερα η πρόσβαση των κομμάτων στις 

δικογραφίες

Α
νακοινώθηκε από τον β’ αντιπρόεδρο 

της Βουλής, Γιώργο Γεωργαντά, η δι-

αβίβαση στη Βουλή, από τον υπουργό 

Δικαιοσύνης, σύμφωνα με το άρθρο 86 

του Συντάγματος και τον νόμο 3126 

του 2003 περί «Ποινικής Ευθύνης Υπουργών», της από 

30/4/2026, ποινικής δικογραφίας, που αφορά στον πρώην 

υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Παναγιώτη 

Λιβανό και στην πρώην υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων, Φωτεινή Αραμπατζή. Σημειώνεται ότι θα 

παραχθούν αντίγραφα της δικογραφίας, όσα και οι κοινο-

βουλευτικές ομάδες (συν ένα για τους ανεξάρτητους βου-

λευτές) τα οποία θα βρίσκονται στην αίθουσα 168 του α’ 

ορόφου του Μεγάρου για την επισκόπησή τους, χωρίς ανα-

παραγωγή αντιγράφων και λήψη φωτογραφιών.

Επίσης, ως πρόεδρος της Επιτροπής Κοινοβουλευτικής Δε-

οντολογίας, ο κ. Γεωργαντάς ανακοίνωσε ότι έχει έρθει στη 

Βουλή και μια δεύτερη δικογραφία (σ.σ. για τον ΟΠΕΚΕΠΕ) 

που αφορά σε 11 βουλευτές. Όπως είπε ο κ. Γεωργαντάς, 

η συνεδρίαση της επιτροπής για τη συγκεκριμένη δικογρα-

φία θα γίνει τη Μεγάλη Τρίτη, στις 10 πμ.

ΟΠΕΚΕΠΕ: Για ηθική 
αυτουργία σε απιστία οι Λιβανός 
και Αραμπατζή
Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες και μετέδω-

σε το ΑΠΕ-ΜΠΕ, στο πλαίσιο της ποινικής δικογραφίας 

της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας προέκυψαν στοιχεία, τα 

οποία σχετίζονται με: 1) τον τέως υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων Σπυρίδωνα-Παναγιώτη Λιβα-

νό και 2) την τέως υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων Φωτεινή Αραμπατζή, «για την αξιόποινη 

πράξη της ηθικής αυτουργίας σε απιστία κατ’ εξακο-

λούθηση [. . .] η οποία φέρεται τελεσθείσα κατά την 

άσκηση των καθηκόντων τους στην Αθήνα κατά το έτος 

2021», τα οποία υποβλήθηκαν «χωρίς καμία αξιολό-

γηση».

Κατά τις ίδιες πληροφορίες, στο διαβιβαστικό της ποι-

νικής δικογραφίας (κατά βουλευτών) που υποβλήθη-

κε από τους Ευρωπαίους Εντεταλμένους Εισαγγελείς 

Πόπη Παπανδρέου και Διονύσιο Μουζάκη περιλαμβά-

νονται τα ονόματα των 1) Αικατερίνης Παπακώστα του 

Δημητρίου, 2) Κωνσταντίνου Καραμανλή του Αχιλλέα, 

3) Ιωάννη Κεφαλογιάννη του Αχιλλέα, 4) Παναγιώτη 

Μηταράκη του Αντωνίου, 5) Κωνσταντίνου Τσιάρα του 

Αλέξανδρου, 6) Κωνσταντίνου Σκρέκα του Θεοδώρου, 

7) Δημητρίου Βαρτζόπουλου του Χρυσοστόμου, 8) Μά-

ξιμου Σενετάκη του Γεωργίου, 9) Βασιλείου Βασιλειάδη 

του Νικολάου, 10) Χρήστου Μπούκωρου του Γεωργίου, 

11) Θεόφιλου Λεονταρίδη του Χρήστου, υπό την ιδιό-

τητά τους ως βουλευτών του Ελληνικού Κοινοβουλίου.

ΟΠΕΚΕΠΕ: Από σήμερα η 
πρόσβαση των κομμάτων στις 
δικογραφίες
Στις δέκα το πρωί του Σαββάτου, δίνεται πρόσβα-

ση στους βουλευτές που θα ορίσει κάθε Κοινοβου-

λευτική Ομάδα, στη δικογραφία που διαβιβάστηκε 

αμελλητί στη Βουλή, σύμφωνα με το άρθρο 86 του 

Συντάγματος περί ευθύνης υπουργών, για την υπό-

θεση των παράνομων επιδοτήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ 

και αφορά στον πρώην υπουργό Αγροτικής Ανά-

πτυξης και Τροφίμων Σπήλιο Λιβανό και την πρώην 

υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης Φωτεινή Αραμπα-

τζή.

Μια ώρα μετά, δηλαδή στις 11 το πρωί του Σαββά-

του, υπολογίζεται, σύμφωνα με αρμόδιες κοινοβου-

λευτικές πηγές, να δοθεί στα μέλη της επιτροπής 

Δεοντολογίας αντίγραφο της δικογραφίας που αφο-

ρά σε 11 βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας για την 

ίδια υπόθεση και ζητείται η άρση της ασυλίας τους.

Γνώση της δικογραφίας λαμβάνουν οι 11 βουλευτές 

που αναφέρονται σε αυτήν. Η Επιτροπή Δεοντολο-

γίας, όπως έχει ανακοινώσει ο πρόεδρος της Γιώρ-

γος Γεωργαντάς, θα συνεδριάσει τη Μεγάλη Τρίτη με 

αντικείμενο τη διατύπωση γνώμης των μελών της, 

στις αιτήσεις άρσης ασυλίας για τους 11 βουλευτές.

Οι «φωτιές» των Τρικάλων και οι συνομιλίες Παπακώστα – Μελά
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Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

Σε καμία κρίση δεν αφήσαμε 
την κοινωνία αβοήθητη

Ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύ-

λος Μαρινάκης σε συνέντευξή του 

στον τηλεοπτικό σταθμό Action 

24 και αναφερόμενος στην υπό-

θεση του ΟΠΕΚΕΠΕ δήλωσε πως 

από την πρώτη στιγμή είπε πως είναι σοβαρή εξέ-

λιξη και πως κάθε περίπτωση πρέπει να τη δούμε 

ξεχωριστά. Για την άρση ασυλίας είπε πως υπάρχει 

μια γενική θέση και είναι υποχρεωτική εκτός αν 

υπάρχουν αδικήματα που εμπίπτουν στα κοινο-

βουλευτικά καθήκοντα.

«Υπάρχουν δύο κατηγορίες. ‘Αλλο πράγμα να ζη-

τήσει κάποιος κάτι παράνομο και να το γνωρίζει 

και άλλο πράγμα να στείλει ένας πολίτης σε ένα 

βουλευτή ένα παράπονο, ένα δίκαιο αίτημα», τόνι-

σε ο κ. Μαρινάκης.

«Ακούω για κακουργήματα. Δεν υπάρχει κακούρ-

γημα εξ αμελείας. Υπάρχει δόλος. Υπάρχει τεκμή-

ριο αθωότητας αλλά είναι άλλο το κακούργημα 

και άλλο το πλημμέλημα. Ας αφήσουμε να δουν οι 

άνθρωποι τα στοιχεία και την ανθρωποφαγία στην 

άκρη», συνέχισε.

«Δεν μπορώ να προδικάσω τη θέση ενός ανθρώ-

που που είναι ελεγχόμενος από τη δικαιοσύνη, 

χωρίς να ξέρω τα δεδομένα. Το να κατηγορείται 

για κακούργημα, μπορεί ο ίδιος να θεωρεί ότι δεν 

υπάρχουν επιβαρυντικά στοιχεία για τον εαυτό του. 

Πρέπει να δούμε τι λένε οι ίδιοι για τον εαυτό τους. 

Η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός έδειξε ότι έχουν 

αντανακλαστικά. Ποια είναι η μεγάλη εικόνα; Είναι 

οι παράνομες επιδοτήσεις. Είναι εικόνα που κό-

στισε στην Ελλάδα 30 χρόνια. Ένα μέρος είναι και 

κάποια τηλεφωνήματα που έγιναν από βουλευτές. 

Αυτές οι παρακολουθήσεις έγιναν επί των ημερών 

του υποτιθέμενου καθεστώτος Μητσοτάκη. Η δι-

καιοσύνη να κάνει τη δουλειά της. Να εξασφαλί-

σουμε να μην συμβούν ξανά. Το εξασφαλίζουμε με 

τη μετάβαση του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ», πρόσθεσε.

Π. Μαρινάκης για δικογραφίες σε βάρος βουλευ-

τών: “Ας μη βάζουμε το κάρο μπροστά από το άλο-

γο”

Ο κ. Μαρινάκης είπε πως υπάρχει τεκμήριο αθωό-

τητας και 90 βουλευτές έχουν βρεθεί σε καθεστώς 

άρσης ασυλίας και 20 εξ αυτών της ΝΔ.

«Εάν αποδειχθεί ότι είναι δεμένη η υπόθεση για 

κακούργημα θα πρέπει πρώτα να δώσουν εκείνοι 

απάντηση. Ας μη βάζουμε το κάρο μπροστά από το 

άλογο», απάντησε σε ερώτηση αν θα πρέπει όσοι 

φανεί ότι βαρύνονται με κακούργημα να παραδώ-

σουν την έδρα τους.

«Το να λες υπόδικο κάποιον που απλά θα κριθεί 

από τη δικαιοσύνη είναι πολύ επικίνδυνο», υπο-

γράμμισε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος και πως 

το αφήγημα της αντιπολίτευσης περί κυβέρνησης 

υποδίκων δεν είναι σωστό και παραβιάζει το τεκ-

μήριο της αθωότητας.

Ο κ. Μαρινάκης δήλωσε πως οι εκλογές θα γίνουν 

το 2027. «Έρχεται ο κ. Ανδρουλάκης και ζητάει 

εκλογές. Τα αιτήματα καμιά φορά γίνονται αποδε-

κτά είπε ο κ. Χατζηδάκης. Δεν το είπε γιατί έχει αλ-

λάξει η θέση μας. Αλλά όταν ζητάς εκλογές πρέπει 

να απαντήσεις σε κάποια ερωτήματα. Έχεις πρό-

γραμμα; Το έχουν κοστολογήσει; Λένε επίσης με 

ποιους δεν θα κυβερνήσουν; Έχουν πει με ποιους 

θα κυβερνήσουν; Τον κ. Τσίπρα που είπε ότι έπρεπε 

να κλείσει τις τράπεζες; Την κα Κωνσταντοπούλου. 

Όταν λες εκλογές και στις δημοσκοπήσεις είσαι 

στο 12% πρέπει να απαντήσεις. Ισχύει ότι έχουμε 

πει μέχρι τώρα για τις εκλογές και το έχει πει ο 

πρωθυπουργός», συμπλήρωσε.

Για την άρση ασυλίας “γαλάζιων” βουλευτών είπε πως 
υπάρχει μια γενική θέση και είναι υποχρεωτική εκτός αν 

υπάρχουν αδικήματα που εμπίπτουν στα κοινοβουλευτικά 
καθήκοντα.

Μαρινάκης για ΟΠΕΚΕΠΕ: 
Αν υπάρχει κακούργημα, πρώτα να δώσουν εκείνοι 
απάντηση
Στην υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ αναφέρθηκε εκτενώς ο Παύλος Μαρινάκης 
στη διάρκεια τηλεοπτικής συνέντευξης που παραχώρησε στο Action 24 
το πρωί του Σαββάτου.
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος τόνισε ότι από την πρώτη στιγμή χαρακτή-
ρισε τα νέα δεδομένα «σοβαρή εξέλιξη» και πως κάθε περίπτωση πρέπει 
να τη δούμε ξεχωριστά. Για την άρση ασυλίας ανέφερε πως υπάρχει μια 
γενική θέση και είναι υποχρεωτική εκτός αν υπάρχουν αδικήματα που 
εμπίπτουν στα κοινοβουλευτικά καθήκοντα.
«Υπάρχουν δύο κατηγορίες. Άλλο πράγμα να ζητήσει κάποιος κάτι πα-
ράνομο και να το γνωρίζει και άλλο πράγμα να στείλει ένας πολίτης σε 
ένα βουλευτή ένα παράπονο, ένα δίκαιο αίτημα», τόνισε ο κ. Μαρινάκης.
 «Ακούω για κακουργήματα. Δεν υπάρχει κακούργημα εξ αμελείας. Υπάρ-
χει δόλος. Υπάρχει τεκμήριο αθωότητας αλλά είναι άλλο το κακούργημα 
και άλλο το πλημμέλημα. Ας αφήσουμε να δουν οι άνθρωποι τα στοιχεία 
και την ανθρωποφαγία στην άκρη», συνέχισε.
«Δεν μπορώ να προδικάσω τη θέση ενός ανθρώπου που είναι ελεγχόμε-
νος από τη δικαιοσύνη, χωρίς να ξέρω τα δεδομένα. Το να κατηγορείται 
για κακούργημα, μπορεί ο ίδιος να θεωρεί ότι δεν υπάρχουν επιβαρυ-
ντικά στοιχεία για τον εαυτό του. Πρέπει να δούμε τι λένε οι ίδιοι για τον 
εαυτό τους. Η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός έδειξε ότι έχουν αντανα-
κλαστικά. Ποια είναι η μεγάλη εικόνα; Είναι οι παράνομες επιδοτήσεις. 
Είναι εικόνα που κόστισε στην Ελλάδα 30 χρόνια. Ένα μέρος είναι και 
κάποια τηλεφωνήματα που έγιναν από βουλευτές. Αυτές οι παρακολου-
θήσεις έγιναν επί των ημερών του υποτιθέμενου καθεστώτος Μητσοτά-
κη. Η δικαιοσύνη να κάνει τη δουλειά της. Να εξασφαλίσουμε να μην 
συμβούν ξανά. Το εξασφαλίζουμε με τη μετάβαση του ΟΠΕΚΕΠΕ στην 
ΑΑΔΕ», πρόσθεσε.
Ο κ. Μαρινάκης είπε πως υπάρχει τεκμήριο αθωότητας και 90 βουλευτές 
έχουν βρεθεί σε καθεστώς άρσης ασυλίας και 20 εξ αυτών της ΝΔ.
«Το να λες υπόδικο κάποιον που απλά θα κριθεί από τη δικαιοσύνη είναι 
πολύ επικίνδυνο»
«Εάν αποδειχθεί ότι είναι δεμένη η υπόθεση για κακούργημα θα πρέπει 
πρώτα να δώσουν εκείνοι απάντηση. Ας μη βάζουμε το κάρο μπροστά 
από το άλογο», απάντησε σε ερώτηση αν θα πρέπει όσοι φανεί ότι βαρύ-
νονται με κακούργημα να παραδώσουν την έδρα τους.
«Το να λες υπόδικο κάποιον που απλά θα κριθεί από τη δικαιοσύνη είναι 
πολύ επικίνδυνο», υπογράμμισε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος και πως το 
αφήγημα της αντιπολίτευσης περί κυβέρνησης υποδίκων δεν είναι σω-
στό και παραβιάζει το τεκμήριο της αθωότητας.
Ο κ. Μαρινάκης δήλωσε πως οι εκλογές θα γίνουν το 2027. «Έρχεται 
ο κ. Ανδρουλάκης και ζητάει εκλογές. Τα αιτήματα καμιά φορά γίνονται 
αποδεκτά είπε ο κ. Χατζηδάκης. Δεν το είπε γιατί έχει αλλάξει η θέση μας. 
Αλλά όταν ζητάς εκλογές πρέπει να απαντήσεις σε κάποια ερωτήματα. 
Έχεις πρόγραμμα; Το έχουν κοστολογήσει; Λένε επίσης με ποιους δεν θα 
κυβερνήσουν; Έχουν πει με ποιους θα κυβερνήσουν; Τον κ. Τσίπρα που 
είπε ότι έπρεπε να κλείσει τις τράπεζες; Την κα Κωνσταντοπούλου. Όταν 
λες εκλογές και στις δημοσκοπήσεις είσαι στο 12% πρέπει να απαντή-
σεις. Ισχύει ότι έχουμε πει μέχρι τώρα για τις εκλογές και το έχει πει ο 
πρωθυπουργός», συμπλήρωσε.

«Αποφεύγω την πολιτική αντιπαράθεση»
Ερωτηθείς για την τελευταία τοποθέτηση του Αντώνη Σαμαρά ανέφερε 
«αποφεύγω την πολιτική αντιπαράθεση». Πρόσθεσε πως «αν κάνει κόμ-
μα θα είναι ένα εκ τον πολιτικών μας αντιπάλων και προς το παρόν είναι 
πρώην πρωθυπουργός και πρώην πρόεδρος της ΝΔ και τον σέβομαι».
Σημείωσε ότι «αν κάποιοι παλιοί πολιτικοί ανακάλυψαν τα ρουσφέτια το 
2026, πάμε να ανακαλύψουμε την Αμερική».
Για την κρίση στον Περσικό Κόλπο και αν η κυβέρνηση θα πάρει νέα μέ-
τρα στήριξης της κοινωνίας, ο κ. Μαρινάκης ανέφερε η οικονομική πολι-
τική που μειώνει τους φόρους και αυξάνει τα έσοδα φαίνεται πόσο χρή-
σιμη είναι. «Η κυβέρνηση έχει διαχειριστεί όσες κρίσεις εισαγόμενες δεν 
μπορούσαμε να φανταστούμε. Σε καμία κρίση δεν αφήσαμε την κοινωνία 
αβοήθητη. Θα το κάνουμε όσο το επιτρέπουν τα οικονομικά δεδομένα. 
Με μία πρόβλεψη αυτό να μην είναι one off», συμπλήρωσε.
Για τη δίκη για τα Τέμπη ο κ. Μαρινάκης ανέφερε: «Απόλυτη στήριξη στη 
δικαιοσύνη. Τείχος προστασίας. Η κα Κωνσταντοπούλου παριστάνει την 
πρόεδρο κόμματος στο δικαστήριο και τη δικαστή στη βουλή. Αυτό εί-
ναι επικίνδυνο. Τα υπόλοιπα κόμματα και ειδικά το ΠΑΣΟΚ δεν πρέπει να 
έχουν πιο καθαρή θέση σε αυτή την εργαλειοποίηση μιας τραγωδίας; Η 
προστασία της δικαιοσύνης είναι δημοκρατικό καθήκον».
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ΚΑΛΛΙΘΕΑ: 

Καθηγήτρια Γυμνασίου 
έδινε ναρκωτικά σε μαθητές– 
Συνελήφθη μετά από έλεγχο 

της ΔΙΑΣ
Η δράση της καθηγήτριας αποκαλύφθηκε μετά 

από τυχαίο έλεγχο της ομάδας Δίας

Σ
τη σύλληψη μιας καθηγή-

τριας Γυμνασίου προχώ-

ρησαν αστυνομικοί στην 

περιοχή της Καλλιθέας.

Η παράνομη δράση της καθηγήτριας απο-

καλύφθηκε μετά από τυχαίο έλεγχο της 

ομάδας ΔΙΑΣ. Η 34χρονη καθηγήτρια φέ-

ρεται να έδινε ναρκωτικά σε μαθητές εκτός 

σχολείου.

Η καταγγελία για διακίνηση 
ναρκωτικών μέσα στο 
σχολεία
Όλα ξεκίνησαν στις Αρχές του τρέχοντος 

έτους έπειτα από καταγγελία γονιού. Το 

σχολείο είχε γνώση για διακίνηση ουσιών 

ανάμεσα σε μαθητές. Η διευθύντρια στις 

27 Ιανουαρίου φέρεται να είχε πει στις αρ-

χές: «Στις 13 Ιανουαρίου ένας γονέας μου 

κατήγγειλε προφορικά ότι τρεις μαθητές 

του σχολείου μου προσεγγίζουν συμμαθη-

τές τους προκειμένου να τους πουλήσουν 

ναρκωτικά».

Πώς «έπεσε» στα χέρια της 
ΔΙΑΣ
Οι έμπειροι αστυνομικοί της ομάδας ΔΙΑΣ 

Καλλιθέας κατά τη διάρκεια της περιπολί-

ας τους αντιλήφθηκαν περίεργες κινήσεις 

δύο ατόμων σε πάρκο της περιοχής και 

προχώρησαν σε έλεγχο. Όπως αποδείχτη-

κε, ο ένας ήταν μαθητής του σχολείου και 

δίπλα του η καθηγήτρια.

Στην τσάντα της καθηγήτριας οι αστυνο-

μικού εντόπισαν ναρκωτικές ουσίες και 

συγκεκριμένα κάνναβη σε μορφή «σοκο-

λάτας».

Ο μαθητής που ήταν μαζί της και συνελή-

φθη ωστόσο αρνείται ότι η καθηγήτρια του 

έδωσε ναρκωτικά.

Στην έρευνα που πραγματοποίησαν οι 

αστυνομικοί στο διαμέρισμα της καθηγή-

τριας εντόπισαν πολλές νάιλον συσκευ-

ασίες με διάφορες μικρο-ποσότητες ναρ-

κωτικών ουσιών. Κάτι που παραπέμπει σε 

τακτική διακίνηση ναρκωτικών ουσιών.

Η δασκάλα απομακρύνθηκε από το σχο-

λείο πριν καλά-καλά διοριστεί και πλέον 

είναι αντιμέτωπη με την κατηγορία της πα-

ράβασης του νόμου περί ναρκωτικών.

Οι περιγραφές μαθητών για 
την 34χρονη δασκάλα

Μαθητές μίλησαν στην κάμερα του Star 

και σόκαραν με τις περιγραφές και τις μαρ-

τυρίες τους.

«Δεν ήταν και η καλύτερη καθηγήτρια» 

δήλωσε ένας από τους μαθητές.

«Αυτή μοίραζε τσιγάρα και είχα μάθει από 

4-5 παιδιά ότι είχε δώσει και ναρκωτικά» 

δήλωσε άλλος μαθητής του Γυμνασίου 

Καλλιθέας με έναν άλλο να λέει για την 

καθηγήτρια: «Δεν ήταν σαν τους άλλους 

κυρίους. Ήταν πολύ φιλική σε μας, ένιω-

θε ότι ήμασταν φίλοι, έφηβος με δασκάλα 

τώρα».

Συνελήφθη η Τούνη επειδή 
ανέβασε τη φωτογραφία 

του άνδρα που καταδικάστηκε 
για το revenge porn 

Η influencer και επιχειρηματίας Ιωάννα Τούνη συνελήφθη το πρωί του Σαββάτου στη 

Θεσσαλονίκη, καθώς δημοσίευσε στον προσωπικό της λογαριασμό στο Instagram φω-

τογραφία  ενός εκ των καταδικασθέντων για την υπόθεση revenge porn που την αφορά.

Ο άνδρας κατέθεσε μήνυση εναντίον της για συκοφαντική δυσφήμιση, και έτσι ξεκίνησε 

η διαδικασία που προβλέπει τη σύλληψη της στα όρια του αυτοφώρου. Η ίδια μόλις ενη-

μερώθηκε ότι την ψάχνουν, πήγε μόνη της στο ΑΤ Λευκού Πύργου.

Υπενθυμίζεται ότι χθες βράδυ η Ιωάννα Τούνη βρέθηκε στα μπουζούκια για να γιορτάσει 

τη νίκη της στη δίκη για το revenge porn, ωστόσο εκεί αντίκρισε τον έναν από τους δύο 

δράστες. Αμέσως ζήτησε να τον διώξουν από το μαγαζί, όμως αυτό δεν συνέβη, με απο-

τέλεσμα να αποχωρήσει η ίδια.

Όπως εξήγησε η Influencer σε story που ανέβασε στο Instagram το βράδυ της Παρα-

σκευής 3 Απριλίου, ενώ εκείνη βρισκόταν με την παρέα της, είδε τον άντρα που καταδικά-

στηκε σε 3 χρόνια φυλάκισης να διασκεδάζει μπροστά της και επειδή θεώρησε πως δεν 

χωρούσαν και οι δύο εκεί, μίλησε με τους υπεύθυνους του μαγαζιού και ζήτησε να τον 

κάνουν να φύγει. Παρόλα αυτά, το αίτημά της δεν έγινε δεκτό και τελικά έφυγε εκείνη. Η 

Ιωάννα Τούνη, ωστόσο, θυμωμένη για το γεγονός αυτό, έβγαλε βίντεο τον δράστη και τον 

ανέβασε στο προφίλ της με το όνομά του.

Αρχικά έγραψε: «Σήμερα βγήκα για ποτό μαζί με την παρέα μου να γιορτάσουμε και στη 

διπλανή παρέα διασκέδαζε επιδεικτικά αυτός που τράβηξε το revenge porn video… Ναι! 

Αυτός που καταδικάστηκε με 3 χρόνια «φυλάκισης». Φυσικά το μαγαζί δεν μας χωρούσε 

και τους δύο! Ζήτησα πολλές φορές από τους υπεύθυνους στο μαγαζί να διώξουν αυτόν 

τον κακοποιό από δίπλα μου, πράγμα που δεν συνέβη ποτέ… Οπότε μόλις αποχώρησα 

εγώ και η παρέα μου…».

 Συνελήφθη η Τούνη επειδή ανέβασε τη φωτογραφία του άνδρα που καταδικάστηκε για 

το revenge porn 

Στη συνέχεια, η Ιωάννα Τούνη ανέβασε βίντεο από το νυχτερινό κέντρο, δείχνοντας το 

πρόσωπο του δράστη και αποκαλύπτοντας τα προσωπικά του στοιχεία, γράφοντας στην 

ανάρτησή της το όνομά του.

Το πρωί του Σαββάτου 4 Απριλίου, ο δικηγόρος της, Μιχάλης Δημητρακόπουλος, σχολία-

σε στην εκπομπή «Χαμογέλα και πάλι» το γεγονός αυτό, τονίζοντας πως προσπάθησε να 

αποτρέψει την Influencer από τη δημοσίευση του παραπάνω βίντεο.

Ο Μιχάλης Δημητρακόπουλος είπε συγκεκριμένα: «Πρέπει να υπάρχει άδεια της εισαγγε-

λικής ή δικαστικής αρχής να γνωστοποιηθούν τα όνοματά τους και τα πρόσωπά τους. Με 

ρώτησε η κυρία Τούνη πριν ανεβάσει το βίντεο, η δική μου νομική συμβουλή ήταν στην 

παρούσα φάση, εφόσον δεν το επιτρέπει η εισαγγελική εντολή, ούτε το προβλέπει ο νό-

μος, να μη το κάνει. Δυστυχώς αυτά είναι τα δεδομένα. Προσπαθώ να βρω μια διάταξη για 

να μπορέσει η κυρία Τούνη να πει τα ονόματά τους. Προς το παρόν δε μπορώ να το κάνω. 

Δεν πρέπει να είμαστε σαν αυτούς που παραβίασαν τον νόμο. Το δικαστήριο δεν μας έδω-

σε τη δυνατότητα να δημοσιοποιήσουμε τα ονόματά τους. Είμαστε ακόμα σε πρωτόδικη 

απόφαση. Αυτό που θέλει η κυρία Τούνη είναι έστω και μια μέρα να στερηθούν την ελευ-

θερία τους, να πει τα ονόματά τους. Δε θέλει ούτε ένα ευρώ».
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ΕΙΚΟΝΙΚΕΣ ΕΚΤΕΛΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΕΡΗΣΗ ΎΠΝΟΎ: 

Όσα περιμένουν τον Αμερικανό πιλότο εάν πέσει 
στα χέρια του Ιράν

Η είδηση ότι οι αμερικανικές δυνάμεις αναζητούν τον αγνοούμενο πιλότο 
του F-15, που καταρρίφθηκε από πύραυλο στο νότιο Ιράν, ανασύρει 

μνήμες από παλαιότερες κρίσεις.

Ό
πως σημειώνει σε άρθρο του στη 

Daily Mail ο Μάθιου Γκουλντ, πρώην 

αναπληρωτής πρέσβης του Ηνωμέ-

νου Βασιλείου στο Ιράν, «η αναφορά 

των ιρανικών μέσων για αμερικανική 

επιχείρηση διάσωσης αγνοούμενου θα προκαλέσει ανατρι-

χιαστικές αναμνήσεις από την κρίση των ομήρων το 1979, 

όταν 66 Αμερικανοί, συμπεριλαμβανομένων διπλωματών 

και πολιτικού προσωπικού, κρατήθηκαν όμηροι μετά την 

εισβολή στο αμερικανικό προξενείο στην Τεχεράνη».

Η ίδια η ιστορία έχει δείξει ότι τέτοιες καταστάσεις μπορεί να 

διαρκέσουν μήνες. «Το Ιράν είναι υπομονετικό», αναφέρει 

ο Γκουλντ, «θα μπορούσαν να αφήσουν μια αντιπαράθεση 

για έναν όμηρο να διαρκέσει μήνες ή ακόμη και χρόνια, για 

να εξαντλήσουν την θέληση του αντιπάλου».

Πώς συμπεριφέρεται το 
ιρανικό καθεστώς στους 
αιχμαλώτους

Παρά την προκλητική του ρητορική, το Ιράν δεν επιδιώκει 

αυτοκτονικές ενέργειες. Σύμφωνα με τον Γκουλντ, «Το κα-

θεστώς έχει οξεία αίσθηση για το πώς να δημιουργεί μοχλό 

πίεσης στους εχθρούς του», εξ ου και η αμοιβή των 60.000 

δολαρίων που προσφέρει για τη σύλληψη του πιλότου. Η 

κράτηση ενός πιλότου προσφέρει στρατηγικό πλεονέκτημα, 

επιτρέποντας στο Ιράν να διαπραγματευτεί ή να προβάλλει 

διεθνώς τον ρόλο του ως «θύματος».

Ωστόσο, οι αποφάσεις έχουν πλέον μεταφερθεί σε τοπικούς 

διοικητές των Φρουρών της Επανάστασης, οι οποίοι μπορεί 

να ακολουθήσουν πιο αυστηρή πολιτική. «Αυτό μπορεί να 

σημαίνει σωματική κακομεταχείριση, αλλά πιο πιθανό είναι 

ψυχολογική πίεση», προσθέτει ο Γκουλντ, αναφερόμενος 

σε προηγούμενες εμπειρίες με Βρετανούς στρατιωτικούς 

που είχαν πέσει στα χέρια των Ιρανών.

Πιθανές μέθοδοι πίεσης 
με εικονικές εκτελέσεις, 
απομόνωση και στέρηση ύπνου  
Όπως θυμάται ο ίδιος, οι Βρετανοί στρατιώτες που αιχμα-

λωτίστηκαν από τους Φρουρούς της Επανάστασης το 2004 

«οδηγήθηκαν με δεμένα τα μάτια στην έρημο και υποβλή-

θηκαν σε εικονικές εκτελέσεις». Παράλληλα, τους ανάγκα-

ζαν να διαβάζουν συγγράμματα για τις κάμερες, ζητώντας 

συγγνώμη για το «έγκλημά τους».

Με έναν Αμερικανό πιλότο, η αντιμετώπιση θα μπορούσε 

να περιλαμβάνει παρόμοιες τακτικές, μαζί με απομόνωση 

και στέρηση ύπνου. Όπως εξηγεί ο Γκουλντ, «το Ιράν θέλει 

να κρατήσει τον πιλότο ζωντανό για να έχει έναν μέγιστο 

μοχλό πίεσης, αλλά η απρόβλεπτη κατάσταση μπορεί να 

επιφέρει κινδύνους».

Προπαγάνδα και διεθνείς 
πιέσεις
Το καθεστώς πιθανόν να επιδείξει τον πιλότο ως «τρόπαιο» 

για λόγους προπαγάνδας, σε απόρρητη τοποθεσία, πιθανώς 

σε στρατώνες των Φρουρών της Επανάστασης. Παράλλη-

λα, η ιρανική στρατηγική εξισορροπεί μεταξύ ταπεινωτικής 

συμπεριφοράς προς τον αντίπαλο και της ανάγκης να δείξει 

«ανθρωπιστική στάση» διεθνώς.


